

律師手記

／李亞倫律師

選舉與入籍不應掛鉤

美國公民及移民服務局局長岡薩雷茲(Emilio Gonzalez)於2008年1月17日在國會前作證，從其提供的統計資料看，2007年夏季共收到超過300萬份的移民申請，而前一年同期只有180萬份。2007年6月和7月，入籍申請比2006年同期增加了幾乎350%，因此，處理入籍申請的時間要從目前7個月增加到18個月。

岡薩雷茲說，該局已增雇1500名新職員，其中723名審核員。移民局已獲准再聘回704位有經驗的已退休職員，要求目前的職員繼續加班，並派遣職員到工作比較重的部門協助處理。

但是，該局並未以最快的速度實施這項工作。因此，有人懷疑白宮的目的是以減緩入籍來減少西班牙裔公民數，以保證共和黨候選人能夠再次當選，因為這些選票大都會投給民主黨。

在2007年申請入籍的120萬個案件中，西班牙裔占大多數。「拉丁美洲全國選舉及官職任命協會」預測，今年至少有930萬西班牙裔選票，比2004年多170萬票。該票數對一些州有影響選舉結果的可能。西班牙裔人不論合法或非法，大多數人支持移民改革。而從2005年起，共和黨對移民問題不妥協，阻攔2007年的全面移民改革法案和下令去工作地點抓人。去年下半年由西裔中心主辦的民調顯示，只有23%的人自認為共和黨黨員，自認為民主黨的人增到57%。

由此可知，西班牙裔的選票極為重要。共和黨為了能保住西裔美人的大量選票，他們應該緩和西班牙裔的關係，採取積極行動確保2007年申請入籍者能變成公民並在11月及時投票。

因此，我建議採取下列短期方法，加快處理入籍：

一、調動區域辦公室的入籍官員，從入籍案較少的辦公室調到申請案較多的辦公室。

二、從服務中心調動大多數1-130親屬移民的審核員，到有大量入籍申請的區域辦公室。大多數老練的審核員能很容易地處理入籍案件。剩下的1-130親屬移民審核員應該專注處理美國公民

的直系親屬(父母、配偶和未成年子女)案件或排期快排到的優先類別案件。

三、從服務中心調動多數職業移民審核員到有大量入籍申請案件的區域辦公室。剩下的審核員應該專注處理排期已到或快排到的職業移民(1-140)和調整為綠卡身分(1-485)的案件。這樣的調動應該有可能的，因為在2007年7月和8月申請的30多萬份1-485調整身分案件，由於排期倒退多年而無法審核，現工作量已減少許多。

四、從德州服務中心和尼布拉斯加服務中心調動多數處理工作許可證和回美證的審核員到有大量入籍申請案件的區域辦公室。這兩個服務中心基本上已處理完成大多數於去年夏季因申請調整綠卡身分暴增而同時申請的此類案件。這一批暴增案要等一年才能申請延期，故預測未來不會再有類似因申請調整身分而附帶申請的此類案件。

職業移民調整身分(1-485)的申請只能在有簽證配額且超過勞工紙遞交所發優先日期的情形下才可遞件，若不需遞交勞工紙的案件，則為向移民

局遞交職業移民(1-140)的日期。去年夏天1-485的暴增已對大多數職業移民類別的簽證配額造成積壓，也就是不僅正在審核的案件無法予以裁決，且未來的幾年可申請調整身分的案件也會減少。

五、調動多數因去夏暴增案件處理核發收據的辦事員來辦理入籍案件的行政工作。據我們所知，美國公民及移民服務局期望在2008年1月完成收據核發的工作。

六、與聯邦調查局一起配合分派更多的職員來處理聯邦調查局的名字調查，尤其是入籍的案件。用2007年7月30日起申請人遞交的增額規費，移民局應該有經濟能力聘用更多職員來調查處理文件上的工作確定申請人的身分。

西裔是美國最大和成長最快的少數民族，且他們在美國出生的子女在未來有資格投票。此次即將到來的選舉，他們若感到不公平地被剝奪了選舉權，未來即使共和黨努力要爭回他們，也不容易。

「移民信箱」中提供的只是一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，也不一定適用所有情況。答者與讀者之間，並不存在律師與客戶的關係。

——編者按